



## 佬士 鹅肠火锅

镇江更受欢迎的火锅连锁

订餐热线: 85200777

# 市区湖泊河流蓝藻监测预警加强

## 金山湖古运河目前未见明显蓝藻

本报讯 不久前,太湖无锡市区区域再次出现蓝藻现象。昨天记者从市环保局了解到,我市丹阳以及句容部分地区,属于太湖流域,但由于这些地区属于长江水系和太湖水系交汇处,水系更新快,因此产生蓝藻可能性相对较小。金山湖古运河等市区湖泊河流蓝藻的发生频率较低,目前市环保部门已经加强市区湖泊河流蓝藻的日常巡查监测和预警。

昨天下午,记者查看了市区部分湖泊河流。在往年出现过蓝藻现象的北固湾区域,今年金山湖的水位较先前高出了不少,水面已经紧邻最低的一级台阶,看不出明显的蓝藻现象。在古运河沿线,水质虽然有些浑浊,但是河水自西向东在流动,同样未见蓝藻现象。

藻现象。

京口区环保局负责人介绍,从历史经验来看,市区的河流发生蓝藻现象频率较低。虹桥港河段去年曾出现蓝藻,随后组织人员进行了打捞和换水。金山湖区域,特别是湖湾处,由于水位通常较低,淤泥较多,富营养物质较多,比较容易出现蓝藻现象。但今年金山湖水位较高,产生蓝藻的可能性相对较低。

进入夏季,对于环保部门来说,蓝藻的监测与防治是重要工作之一。目前,环保部门已经加强了对金山湖、古运河等市区重点监控的水体的常规巡查,如果发现蓝藻现象,将主动上报职能部门,适时采取措施,进行有效防治。

市环境监测中心站预警室主任刘晔说,对于金山湖区域,环保部门已经加强了蓝藻的监测频率,从原先的一个月一次,改为一两个星期一次。

蓝藻分布很广,淡水、海洋、湿地、沙漠上都有,主要在淡水中生长,成为淡水中重要的浮游物。在温暖的季节里常大量繁殖形成“水华”。在我国南方几乎一年四季都可以见到由蓝藻形成的“水华”。蓝藻是太湖周边夏季普遍发生的灾害,2007年5月,太湖蓝藻暴发,曾造成无锡市的饮水危机。今年,太湖蓝藻发生时间不仅提前,而且据预测,今夏气候高温干旱、厄尔尼诺现象发生概率升高,都极易促成蓝藻发生。

(记者 张兆勇)

### 相关新闻

## 润州区承诺: 本月底前运粮河等消除黑臭

本报讯 昨天上午,润州区黑臭河整治工作推进协调会召开。润州区承诺,确保本月底消除负责整治的城市河道黑臭现象。

润州区主要负责运粮河、周家河、光明河及其部分支流的环境整治,清淤疏浚、生态修复等工作。润州区今年以来已累计清淤80余万方,清运垃圾1200余吨,新增绿化近5万平方米,并对沿河管网进行排查、修复,落

实了河段长环境卫生长效管理。

截至目前,光明河、金山河、长山河已基本完成整治,运粮河工程招投标已完成。

周家河完成官塘段截污,御桥港已完成60%的工作量,西团结河、跃进河、凤凰河正在进行绿化美化工作,七里河正在编制整治方案,下半年开工。

副市长胡宗元参加了推进协调会。

(施静静)

## 省委严肃查处 两起违反八项规定 典型案件

6月18日,省委严肃查处了姜学全、顾永恒两起违反八项规定的顶风违纪案件。这是省委向全省党员干部发出的鲜明信号:落实“两个责任”必须紧抓责任追究“撒手锏”,切实做到有责必问、有错必究。

南京市六合区委书记、南京化工园党工委书记姜学全在带领区委、区人大、区政府、区政协四套班子成员到南京化工园考察调研时,接受化工园管委会的宴请,并收受慰问金。姜学全作为党风廉政建设第一责任人,不仅没有认真履行主体责任,反而顶风违纪,被免去六合区委书记和南京化工园党工委书记职务,并受到党内严重警告处分。时金峰、崔阳景身为六合区纪委书记、化工园纪工委书记,不仅没有履行好纪委的监督责任,反而参与其中,分别被给予党内警告处分,并调离岗位。

中国江苏国际经济技术合作集团有限公司副总经理兼江苏省设备成套有限公司总经理顾永恒作为党员领导干部,借“商务洽谈”名义公款出国旅游,其行为违反了廉洁自律规定,被给予党内严重警告处分。

据清风扬帆网

## 民营企业发展要坚持“专精特新”

### 市政府举行今年第六次企业家圆桌会

本报讯 为贯彻落实全省民营经济发展表彰大会精神,昨天上午,市政府举行第六次企业家圆桌会议。市长朱晓明和9家民营企业及3家商会负责人座谈。她希望民营企业突出主业,政府部门和商会组织做好服务,共同推动民营企业做大做强。

近年来,我市民营经济展现出蓬勃发展态势。截至去年,全市共有私营企业及个体工商户21.9万户,注册资本累计超过3000亿元;民营经济实现增加值1802亿元,占全市GDP比重超过61%,实现税收224亿元,占全市的65.4%;5家民

营企业年销售超百亿元;民营经济从业人员119万人,成为吸纳就业的主要渠道。会上,江苏银佳企业集团等企业负责人介绍了发展情况,提出了需要协调解决的问题。

就推动民营企业发展,朱晓明要求:一是民营企业要坚持市场导向,加强细节管理,加强技术支撑和人才培养,在主业上“做专做精做特做优”;要强化社会责任,在创造经济效益的同时,加强环境保护,多作社会贡献;要善待员工,为广大企业职工创造更加良好的工作、生活环境。二是工商联和商会组织要学习借鉴台湾、香

港地区的经验,抓住政府简政放权的机遇,积极拓展服务范围,帮助企业解决问题。三是政府部门要深入推进行政审批制度改革,清理行政性收费项目,充分释放改革红利;积极推动银企对接,帮助企业解决资金难题;进一步推进政务公开,落实好人才等各项政策,为企业做好服务;坚决查处影响镇江投资环境的各种行为。

对企业提出的问题,朱晓明要求相关部门一一梳理,在规定时间内有效解决;同时,及时将解决的结果向企业反馈,并征求企业的满意度。

(汪宏桥 戴慧)

### 市领导调研扬中农业

本报讯 昨天,市委副书记李茂川来到扬中,调研当地的夏收复种、农业园区建设。

在扬中现代渔业园区,李茂川详细询问了园区的整体规划情况,要求园区加快推进步伐,充分发挥园区的资源优势和区位优势,突出经济效益。

在三茅街道兴华村机插秧现场,李茂川要求进一步加强秧田的后期管理。在八桥镇利民村工厂化育秧点,这里的工厂化育秧搞得有声有色。

据悉,当地的工厂化育秧基地已投入百万元,软硬件设施一应俱全,有效支撑了当地农业发展。

(竺捷)

### 市领导调研城管工作

本报讯 昨日下午,副市长倪兴余先后来到市城管局路灯管理处、光大环保集团、北固湾公共自行车站点、市城管局数字城管平台,调研城市管理工作。

调研结束后,倪兴余听取了市城市管理局工作情况汇报。倪兴余对目前我市城市管理工作取得的成效给予了肯定,对接下来的工作提出了相关要求。

(孙晨飞 戴勇)



昨天,镇江市、润州区禁毒办以及来自江科大的志愿者走进南徐小学,通过视频播放、禁毒宣传“三字经”诵读、毒品辨识等内容,让青少年认识毒品的危害,自觉远离毒品。

文雯 石玉成  
摄影报道